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OKTÓBER 30-ÁN TARTOTTA MEG RENDES, NÉGYÉVENTE ESEDÉKES TISZTÚJÍTÓ KÜLDÖTTGYŰLÉSÉT A 

MAGYAR KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA (MKIK), MELYEN TÖBB NÓGRÁDI KÖTŐDÉSŰ SZAKEMBER 

IS TISZTSÉGET KAPOTT.

Az országos kamara elnökének Nagy Eleket, a Buda-

pesti Kereskedelmi és Iparkamara elnökét választot-

ták meg négy évre a küldöttek. A megmérettetésen 

Nagy Elek 121 voksot kapott, míg Parragh László lekö-

szönő elnökre 67-en szavaztak. Megválasztották to-

vábbá az alelnököket is, köztük a Nógrád Vármegyei 

Kereskedelmi és Iparkamara elnöke (NKIK), Tordai 

Péter is helyet kapott, aki idén ősszel hatodik ciklusát 

kezdte meg a vármegyei gazdasági kamara élén.

Szűkebb régiónk vonatkozásában továbbá az MKIK 

Ellenőrző Bizottság elnökévé választották Németh 

Zoltánt, a salgótarjáni Wamsler SE vezérigazgatóját, 

az MKIK Etikai Bizottság tagjává pedig Szarvas Sán-

dornét, aki egyben a nógrádi gazdasági kamara Eti-

kai Bizottságának is tagja.

Nagy Elek, az MKIK új elnöke arról beszélt, hogy 

az eddig elért eredmények magtartása mellett az 

együttműködésben, a közös gondolkodásban és a 

tudásalapú döntésekben hisz. A küldöttgyűlésen 

megválasztott elnök megköszönte a kamarai közös-

ség bizalmát, a kampányban részt vevő munkatár-

sai, valamint vármegyei és városi kamarai partnerei 

közreműködését, valamint külön köszönetet mon-

dott Parragh Lászlónak 24 éves elnöki munkájáért.

Tordai Péter is bekerült  
a Magyar Kereskedelmi  
és Iparkamara alelnökei közé

Nagy Elek, az MKIK új elnöke
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A NEMZETGAZDASÁGI MINISZTÉRIUM ÉS A MAGYAR 

KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA „SZÖVETSÉGBEN A 

VÁLLALKOZÓKKAL” CÍMŰ MEGÁLLAPODÁSA LEHETŐSÉGET ADOTT 

A NÓGRÁD VÁRMEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA (NKIK) 

SZOLGÁLTATÁSAINAK BŐVÍTÉSÉRE. ÚJ IRODÁT NYITOTTUNK 

BALASSAGYARMATON, TÖBB HÓNAPJA A VÁLLALKOZÁSOK 

RENDELKEZÉSÉRE ÁLLNAK TANÁCSADÓINK (IMMÁRON 11 

SZAKTERÜLETEN), HASZNOS INFORMÁCIÓT ÉS TUDÁST, VAGY 

ÉPPEN INSPIRÁCIÓT ÉS MOTIVÁCIÓT ADÓ ELŐADÁSOK SORÁT 

KÍNÁLTUK MÁR ÉS FOGJUK KÍNÁLNI, MINDEMELLETT MOST 

ELŐÁLLT A NÓGRÁDI CÉGEK ADATBÁZISA IS.

Az NKIK szolgáltatásainak bővíté-

se jegyében egy olyan adatbázist 

hozott létre, amely a vármegyében 

dolgozó vállalkozá-

sok tevékenységének 

jobb megismerését és 

a kapcsolati háló haté-

konyabb kiépítését eredményezi. 

Kamaránk ezzel is a Nógrádban 

tevékenykedő vállalkozások ver-

senyképességének javításához 

kíván hozzájárulni, de nem titkolt 

célunk adott esetben az ellátá-

si láncok rövidítése is. Az NKIK 

szervezésében megnövekedett 

vállalkozói találkozások ugyan-

is rámutattak: előfordul, hogy az 

alapesetben tájékozott, több éves 

vagy évtizedes tapasztalattal és 

tudással rendelkező cégvezetők 

sem ismernek minden szereplőt, 

akik akár potenciális partnerei le-

hetnek vállalkozásaiknak.

Az NKIK szándéka az adatbázis-

ban elérhető cégek, vállalkozók 

számának folyamatos bővítése. A 

kapcsolódás és a már létező ada-

tok frissítése minden Nógrád vár-

megyében illetékes vállal-

kozás számára biztosított 

a felület főoldaláról elér-

hető űrlap segítségével. 

Hiszünk az együttműködésben, jó 

böngészést kívánunk!

Egymással, partnerségben!

A jelenleg tesztüzemben működő felület 
a cegeknograd.hu címen érhető el.

Fotó: Pixabay

http://cegeknograd.hu
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Mit is jelent a kapcsolt vállalkozás fogalma? Milyen kötelezettségeim vannak, ha a cégem ilyen kap-

csolatban áll más vállalkozásokkal? Mikor szükséges transzferár-nyilvántartást vezetni? Ezekhez ha-

sonló kérdések gyakran felmerülhetnek a vállalkozók körében, mivel a kapcsolt vállalkozás fogalma 

összetettebb lehet, mint ahogyan elsőre tűnik. A témáról most Buzamanisz Attila könyvelési és adó-

szakértő nyújt felvilágosítást.

A kiterjesztett gyártói felelősségi rendszer európai uniós irányelveken alapuló, a tagállamok által rész-

letesebben szabályozott terület, melynek alapelveiről, céljairól és az ezek megvalósulásához kapcsolódó 

szabályozásról Kalácska Csaba, a vám és a jövedéki eljárások, a közúti veszélyes áruszállítás, a környezet-

védelmi termékdíj és az EPR kamara által felkért szakértője ad rövid ismertetőt.

Mit érdemes tudni a kapcsolt vállalkozásokról?

Tájékoztató a kiterjesztett gyártói felelősségi rendszerről

Aktualitások szakértő 
tanácsadóinktól

1

2

A NÓGRÁD VÁRMEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA A VÁLLALKOZÁSOK MŰKÖDÉSÉNEK SZAKMAI TÁ-

MOGATÁSA ÉS SEGÍTÉSE ÉRDEKÉBEN TANÁCSADÓI HÁLÓZATOT ÁLLÍTOTT FEL, KÜLÖNBÖZŐ SZAKMAI TE-

RÜLETEKEN. A KIVÁLASZTOTT SZAKEMBEREK MUNKANAPOKON 8 ÉS 16 ÓRA KÖZÖTT TELEFONON VAGY 

E-MAILBEN VÁRJÁK A NÓGRÁDI VÁLLALKOZÁSOK MEGKERESÉSÉT, HOGY INGYENES TANÁCSADÁSSAL SE-

GÍTSÉK ELINDULÁSUKAT AZ ESETLEGES PROBLÉMÁIK MEGOLDÁSÁNAK IRÁNYÁBA. A TANÁCSADÓK EMEL-

LETT HAVI RENDSZERESSÉGGEL AKTUÁLIS SZAKMAI ANYAGOKAT TESZNEK KÖZZÉ HAVONTA JELENTKEZŐ 

KIADVÁNYUNKBAN. TANÁCSADÓINK ELÉRHETŐSÉGEIT HONLAPUNKON TETTÜK KÖZZÉ, AZ ÁLTALUK ÖSZ-

SZEFOGLALT AKTUALITÁSOKAT PEDIG AZ ALÁBBIAKBAN LAJSTROMOZZUK.

A felhőalapú szolgáltatások is segíthetik a vállalkozásokat3
A mikro-, kis- és középvállalkozások vezetői sok esetben nem bíznak meg a felhőszolgáltatásokban, 

illetve kevésbé veszik igénybe és nem használják ki az ezek által nyújtott üzleti előnyöket. Azt, hogy mit 

is nevezünk pontosan felhőalapú szolgáltatásnak, illetve milyen előnyökkel járhat az alkalmazásuk, Haj-

dara Gábor kis-és középvállalati informatikai szakértő, információs technológiai szakreferens ismerteti, 

aki egyben megpróbálja eloszlatni a téves információk miatti kételyeket is.

https://www.nkik.hu/hu/letoltes/117924/ccc04
https://www.nkik.hu/hu/letoltes/117927/0b6ae
https://www.nkik.hu/hu/letoltes/117926/7ebe6


1. évfolyam 8. számKamarai szemle

Új útmutató jelent meg az aránytalanul alacsony ár vizsgálatáról6
Új útmutatót adott ki 2024. szeptember 12-én a Közbeszerzési Hatóság keretében működő Tanács 

az aránytalanul alacsony ár vizsgálatával kapcsolatban. Kolosiné dr. Percze Zsuzsanna közbeszerzési 

szakértő aktuális tájékoztatójában összefoglalja az útmutatóban szereplő tanácsi iránymutatásokat az 

aránytalanul alacsony ár megítélésével kapcsolatban. Ezen iránymutatásokat a gazdasági szereplők-

nek, mint ajánlattevőknek is célszerű figyelembe venni a megajánlott áraik tekintetében az adott köz-

beszerzési eljárás során.

A kisvállalkozások számára is új távlatokat nyithatnak  
a nagy nyelvi modellek
Újabb mérföldkőhöz érkezett a mesterséges intelligencia (AI), mely a cégek számára is jó hír. Az idei 

fizikai Nobel-díjasok, John Hopfield és Geoffrey Hinton által kifejlesztett technológiák, különösen a gépi 

tanulás és a nyelvi modellek alkalmazása sok vállalkozás alapvető eszközei. Utóbbiak bevezetésével egy-

szerűsíthetők a komplex folyamatok, javítható a hatékonyság és még több ügyfél érhető el. Kiss Katalin 

és Körmendi Éva, a mindigtanulunk.hu tananyagfejlesztői, tanácsadói ezúttal a nagy nyelvi modellek 

adta lehetőségeket tekintették át, de arról is írtak, milyen szempontokat kell figyelembe venni egy adott 

modell kiválasztásánál.

5

4
Az ESG az Environmental (környezet), Social (társadalmi) és Governance (irányítás) angol szavak rövidí-

tése. Az ESG keretrendszerben ez a három alappillér, amelyek esetén a vállalatoktól elvárt a jelentéstétel. 

Magyarországon 2024. január elsején lépett hatályba az ESG törvény, melynek célja, hogy a különböző 

vállalatok meghatározott fenntarthatósági szempontok szerint is értékelhetőek, összehasonlíthatóak le-

gyenek. A hazai szabályozásról Kollár András István energetikai mérnök, a Planet Energy Magyarország 

Kft. munkatársa készített összefoglalót.

Az ESG megjelenése a hazai szabályozásban

Akár 35 millió forintnyi, 70 százalékos intenzitású támogatást is igényelhetnek majd a mikro- és kis-

vállalkozások digitális termék-innovációs és piacra lépési projektjeik megvalósításához, míg KFI és 

piacra lépési projektjeik támogatására legfeljebb 250 millió forintnyi forrást nyerhetnek el a cégek, 

80 százalékos támogatással. Mindemellett a Vidékfejlesztési Program is újabb kiírással fog jelent-

kezni, a tervezet szerint a mezőgazdasági kisüzemek akár 10 millió forint, 85 százalékos intenzitá-

sú támogatásban részesülhetnek. A részleteket Lakatos Gergő Gábor, a kamara pályázatfigyeléssel 

megbízott szakértője ismerteti.

Újabb pályázatok nyílnak meg a digitális gazdaság szereplőinek  
és a mezőgazdasági kisüzemeknek

7

https://www.nkik.hu/hu/letoltes/117925/02ac7
https://www.nkik.hu/hu/letoltes/117929/76046
https://www.nkik.hu/hu/letoltes/117928/afe37
https://www.nkik.hu/hu/letoltes/117930/b2b5d
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Tűzvédelmi szabályok  
– mire kell kiemelten figyelni a vállalkozásoknak?
Sok vállalkozás nincs teljeskörűen tisztában azzal, hogy milyen tűzvédelmi szabályokat kellene betarta-

nia, illetve, hogy mik azok a leggyakoribb hibák vagy hiányosságok, melyeket el kellene kerülniük, hogy 

a biztonságos munkavégzést – tevékenységet – biztosítani tudják. Erre ad választ összefoglalójában Sze-

merády Miklós tűzvédelmi mérnök.

10

9

2025. január 1-jén lép életbe az a törvénymódosítás, melynek értelmében a hulladékbirtokosoknak 

a textil hulladékot is elkülönítetten kell gyűjteniük és kezelniük. A MOHU MOL Hulladékgazdál-

kodási Zrt. mint koncessziós társaság az intézményi résztevékenysége keretében a gazdálkodó 

szervezetek számára is biztosítja az ilyen típusú hulladékok elszállítását és kezelését. Az ezzel kap-

csolatos tudnivalókat Nagy László, a szilárd hulladékgazdálkodás és a veszélyes hulladékkezelés 

szakértője foglalta össze.

A gazdálkodó szervezeteknél keletkező  
textil hulladék elszállítása és kezelése

11
Idén áprilisban az Európai Unió Bírósága (EUB) úgy döntött, hogy a „Pablo Escobar” név nem jegyezhető 

be európai uniós védjegyként. A néhai kolumbiai állampolgár nevére testvére kérelmezett védjegybeje-

lentést, ám azt az Európai Unió Szellemi Tulajdoni Hivatala (EUIPO) elutasította 2022-ben. A döntés ellen 

nyújtott be fellebbezést az Escobar Inc. tulajdonosa, ám az EUB Escobar kétes hírnevére hivatkozva az 

elutasításnak adott helyt. Az érdekes esetet Szép Erika védjegytanácsadó mutatja be.

Az „Escobar” védjegybejelentés az Európai Unió Bírósága előtt

Egyre több vállalat használ mesterséges intelligenciát (AI) a munkavégzés hatékonyságának növelésére. 

Az AI alkalmazások a szerződések fordításában, idegen nyelvű levelezés kezelésében és sok más folya-

mat automatizálásában kínálnak egyszerű és gyors megoldásokat. Azonban, mint minden új technoló-

gia esetében, itt is fontos figyelembe venni az adatvédelemmel kapcsolatos jogszabályokat, különösen a 

GDPR (General Data Protection Regulation – Általános Adatvédelmi Rendelet) előírásait. Ezt a témát járja 

körül Dr. Lassán Csaba jogi szakértő.

Adatvédelem a mesterséges intelligencia (AI)  
munkahelyi használata során

8

https://www.nkik.hu/hu/letoltes/117933/db21d
https://www.nkik.hu/hu/letoltes/117932/1416b
https://www.nkik.hu/hu/letoltes/117931/39905
https://www.nkik.hu/hu/letoltes/117934/5462b


Kamarai szemle 1. évfolyam 8. szám

ÚJRA MEGRENDEZI A KÉZMŰVES VÁLLALKOZÓK ÉS NÉPI IPARMŰVÉSZEK TERMÉKVÁSÁRÁT A 

NÓGRÁD VÁRMEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA (NKIK), AZ ESEMÉNYEN TÖBB MINT 30 

KIÁLLÍTÓ FOG MEGJELENNI. A PROGRAMOT IDÉN IS GYERMEK KÉZMŰVES FOGLALKOZÁSOK KÍSÉRIK 

MAJD A SZERVEZET MÁRTÍROK ÚTI SZÉKHELYÉN.

Az NKIK kézműipari tagozata 20 

évvel ezelőtt, 2004-ben indítot-

ta útjára a kézműipari vállalkozók 

és népi iparművészek vásárlási 

lehetőséggel egybekötött kiállí-

tásának hagyományát Salgótar-

jánban. A Karácsonyi Készülődés 

fantázianevű eseményen ezúttal 

– többek között – fazekas, horgolt, 

kerámia, porcelán, csontból és sza-

ruból készült, kötött vagy szőrme 

termékek készítői mutatkoznak 

majd be és kínálják portékáikat. 

Jelen lesznek a környékbeli helyi 

termelők is gasztronómiai készít-

ményeikkel, így egyebek mellett 

levendulából vagy tökmagból 

készült termékkel, csiliszószok-

kal és lekvárokkal. Kínálnak majd 

csipkézett, gyöngyből és csuhé-

ból készült kézműves, egyedi da-

rabokat is; a kínálatban különféle 

szappanok, kézműves ezüst- és 

ásvány ékszerek, adventi asztali- 

és ajtódíszek, kézműves táskák és 

fonott kosarak is megjelennek, de 

kaphatók lesznek beiglik, különfé-

le méhészeti termékek, továbbá 

forró tea és forralt bor is.

A Karácsonyi Készülődés alkalmá-

val mintegy 30 kiállító termékeivel 

lehet majd megismerkedni 2024. 

november 29-én, 10 és 18 óra kö-

zött a gazdasági kamara salgótar-

jáni, Mártírok útja 4. szám alatti 

központjánál.

A kézműves vállalkozók vásá-

ra ezúttal is gyermek kézműves 

foglalkozásokkal egybekötve zaj-

lik majd: többek között illatfelis-

merés és vegyészkedés, szőrme 

kulcstartók és kovácsolt ékszerek 

készítése, fonálgrafikai technikák 

megismerése és levendulával töl-

tött illatzsákok készítésének lehe-

tősége várja majd a gyerekeket. 

Ezek a csoportfoglalkozások min-

den évben igen népszerűek, az 

oktatási intézményeket már jóval 

a program előtt megkeresi a gaz-

dasági kamara, a foglalkozásokra 

rendelkezésre álló helyek már be-

teltek.

Kézműves vásár nyitja 
az adventi időszakot 
Salgótarjánban

Fotó: Nógrád Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara
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